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ЕЛЕКТРОННІ ВИБОРИ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Розробка систем електронного голосування почалась в останні 

десятиріччя ХХ ст. і була зумовлена стрімким розвитком інформаційно-

комунікаційних технологій, поширенням доступу громадян до мережі 

Інтернет та зростанням надій на подальше укріплення демократії.   

Існуючі системи електронного голосування передбачають як 

безпосереднє застосування Інтернет-технологій для обліку волевиявлення 

громадян (Інтернет-голосування), так і використання спеціальних 

пристроїв, що отримали назву «електронні урни». Тобто, можна 

виокремити три форми голосування через Інтернет-мережу: 

 1.  Голосування із застосуванням Інтернет-мережі на виборчій дільниці: 

виборці користуються машинами, що розташовані в офіційних місцях для 

голосування. Обладнання і технічне забезпечення контролюється членами 

виборчої комісії. Ідентифікацію особистості виборців можна здійснювати 

традиційними методами; 

2. Голосування через Інтернет в кабінках: виборці голосують на 

пристроях, які контролюються організацією щодо електронного 

управління, що розташовані в публічних місцях, але, разом з тим, фізичне 

оточення і достовірність виборців дана організація безпосередньо не 

контролює; 

3. Дистанційне голосування через Інтернет: ні пристрої, ні фізичне 

оточення не контролюється вказаною організацією.  

Перші спроби реалізувати голосування через Інтернет відбулися ще в 

2000 р. в США (штат Орегона). Проте подібний досвід на даний момент не 

отримав широкого розповсюдження через ряд певних ризиків. 

На думку американського експерта в сфері інформаційної безпеки 

Брюс Шаєр «створення захищеної системи голосування, заснованої на 

Інтернеті, є дуже складною проблемою, більш складною, ніж всі інші 

проблеми інформаційної безпеки… ризики для демократії є занадто 

великими, щоб її використовувати» [1].   

Сьогодні Інтернет-голосування поки що не виходить за рамки 

пілотних проєктів в окремих країнах і продовжує залишатися предметом 

дискусій як в політологічному, так і в експертному суспільстві. Проте нові 

умови життя значно пришвидшили процес адаптації населення до нової 

діджиталізованої системи державного управління в Україні.  
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Мінцифри за останні два роки здійснило реалізацію великої кількості 

проєктів, що отримали позитивні відгуки з боку населення. На 

сьогоднішній день в Дії зареєстровано 17,5 млн. користувачів. 

Лідером в сфері діджиталізації системи державного управління щодо 

е-голосування є Естонія. Саме тут ще в 2005 р. було реалізовано ініціативу 

щодо цифрової альтернативи голосуванню. Така система дозволяє більш 

активно залучати молодь до виборчого процесу, а також спрощує процес 

голосування для людей, які перебувають за кордоном.  

Естонська система е-голосування успішно реалізується завдяки 

високому рівню довіри населення до представників державної влади, 

належній системі захисту даних та технологічній базі, що була створена ще 

задовго до реалізації ініціативи щодо е-голосування.  

В Україні на сьогоднішній день існують зовсім інші тенденції. Хоча 

українці й сприймають різноманітні цифрові інновації та трансформації 

доволі позитивно, проте з довірою до державної влади існують суттєві 

проблеми. Рівень довіри населення пропорційний явці на вибори, а в 

Україні під час останніх виборів до місцевих рад у 2020 р. було 

зафіксовано надзвичайно низький показник – 36,9% виборців. Стереотипи 

щодо виборчої системи в Україні ще довго будуть асоціюватися з підкупом 

виборців, фальсифікаціями, шантажем та відсутністю прозорості. 

Сприятливими факторами для її реалізації є впровадження 

електронного цифрового підпису (ЕЦП) на порталі «Дія», активна 

розробка інструментів е-демократії, розвиток цифрової освіти тощо.   

Електронне голосування – стратегічна мета для України. Завданням 

запровадження електронного голосування в Україні є: 

- забезпечення права і можливості громадян на віддалений доступ до 

системи голосування; 

- залучення набагато більшої кількості людей до участі у вирішенні 

державних проблем внаслідок суттєвого зниження ризиків щодо 

фальсифікацій результатів, а відтак зростання довіри до об'єктивності 

виборчої системи; підвищення явки виборців; 

- вирішення проблем впливу людського фактору при проведенні 

виборів; 

- забезпечення належних конституційних прав особам, відсутнім у 

період голосування за місцем проживання або нездатних самостійно 

пересуватися (люди з обмеженими можливостями, похилого віку тощо). 

Шлях до успішної реалізації ідеї щодо електронних виборів є 

надзвичайно складним і містить багато етапів, адже важливо забезпечити 

простоту, комфорт, анонімність вибору та безпеку інформації.  
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